

Колхозная ПРАВДА

Год издания
13-й
Орган
Бутурликовского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику **КОНЕВУ**
Генералу армии **ВАТУТИНУ**
Генералу армии **МАЛИНОВСКОМУ**

Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и юго-западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом, вторая столица Украины — наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора МАНАГАРОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ГАГЕНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА, а также части 33 Гвардейского стрелкового корпуса, генерал-майора КОЗЛОВА М. И. и 34 стрелкового корпуса генерал-майора КОЛЧИГИНА.

В ознаменование освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям привезти наименование «Харьковских» и впредь их именовать:

89 Гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;

252 Харьковская стрелковая дивизия;

84 Харьковская стрелковая дивизия;

299 Харьковская стрелковая дивизия;

116 Харьковская стрелковая дивизия;

375 Харьковская стрелковая дивизия;

183 Харьковская стрелковая дивизия;

15 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

28 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

93 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества по случаю победы под Харьковом сегодня, 23 августа, в 21 час столица нашей родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков, — 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

23 августа 1943 г.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 20 августа

За время летних боев с 5 июля по 20 августа с. г. наши войска на всех участках советско-германского фронта УНИЧТОЖИЛИ: самолетов противника — 4.600, танков — 8.400, орудий — 3.800, автомашин более 20.000.

Потери противника убитыми составляют свыше 300.000 солдат и офицеров. Принимая во внимание, что в немецко-фашистской армии количество раненых солдат и офицеров превышает количество убитых по меньшей мере в два —

два с половиной раза, надо считать, что потери немцев убитыми и ранеными в боях с 5 июля по 20 августа составляют не менее 1.000.000 солдат и офицеров.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ: танков — 857, орудий разного калибра, в том числе самоходных — 1.274, пулеметов — 3.429, автомашин — 4.230. ВЗЯТО в плен 25.600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Танки и самолеты на средства колхозной молодежи

Славными производственными делами комсомольцы колхоза имени Мухоморова Горького, Кетровского сельсовета, поддерживают наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны.

Наша молодежь решила оказать

конкретную помощь защитникам Родины. Комсомольцы организовали ночное охранение и заработанные деньги отложили в фонд Красной Армии для постройки танков и самолетов.

С. Уфина.

18,5 гектаров нового фонда

Колхозы Валгусского сельсовета засеяли в фонд Главного Командования Красной Армии в счет урожая 1944 г. 18,5 гектаров ржи

и шпеницы. Один только колхоз им. Молотова посеял 8 га ржи.

К. Энгельгард.

В фонд здоровья защитников Родины

Советский народ любит свою родную Красную Армию и проявляет повседневную заботу о ней. На призыв чкаловцев о создании фонда защитников Родины колхозники Бутурликовского района ответили конкретной помощью. В фонд здоровья бойцов и командиров Красной Армии они сдали от своих хозяйств 7901 литр молока.

Организуется также сдача и других продуктов.

Е. П. Хапаева.

О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли Постановление „О неотложных мерах, направленных к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации“.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1—15 октября возвратить колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактации и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзему СССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов взрослой домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от сдачи государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а также совхозам отпускаются семенные ссуды. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) предусматривает восстановление в 1943 году в каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских. Для восстановления и постройки новых жилых домов из местных строительных материалов в селах, городах и рабочих поселках, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

На освобожденных от противника железных дорогах до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзальные, путевые и жилые помещения, а также построены временные станционные помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершенно разрушены. Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны ж. д. войск, а также мобилизуется определенное количество рабочей силы из местного населения. Рабо-

чие и служащие ж. д. транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проживающие в сельской местности на территории колхозов, получают пруссадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых с. х. культур. Пользующиеся этими участками освобождаются от обязательных поставок с. х. продуктов государству, от поставок мяса, молока, от продуктивного скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих ж. д. транспорта. Комбанку вменено в обязанность выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог до 10.000 рублей с рассрочкой на 7 лет на индивидуальное жилищное строительство на общую сумму в 1943 году до 10.000.000 рублей.

Для детей воинов Красной Армии и партизан Отечественной войны, а также для детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в освобожденных областях организуется Суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и детские приемники — распределители. Суворовские военные училища, типа старых кадетских корпусов, организуются на 4.500 человек со сроком обучения 7 лет с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9200 человек, принимаются дети в возрасте 12—13 лет на срок обучения 4 года. В течение сентября—ноября этого года в освобожденных областях должны быть также организованы специальные детские дома на 16.300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

СНК СССР и ЦК ВКП(б) поручили комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе т. т.: Маленков Г. М. — председатель Комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А. и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений правительства, относящихся к этим районам.

(ТАСС).

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах занесены на районную Доску Почета:

Колхоз „Ленинский путь“ — Председатель **Мистин Александр Федорович**. Колхоз полностью закончил озимый сев на площади 187 гектаров, в том числе в фонд обороны страны засеяно 9 га.

Колхоз „Красный гремячий“ — председатель **Антипов А. А.** Колхоз полностью закончил озимый сев на площади 77 га.

О работе уборочных машин МТС

Решение бюро Бутурлинского райкома ВКП(б) от 21 августа 1943 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает: несмотря на неоднократные указания ЦК ВКП(б), обкома ВКП(б) и решений бюро райкома ВКП(б) на то, что в условиях Отечественной войны работа уборочных машин МТС имеет исключительное значение в своевременной борьбе за уборку урожая без потерь...

всей важности работы машин на уборке урожая, не организовали оперативного руководства, не оказали технической помощи комбайнерам и машинистам. Бюро РК ВКП(б) постановляет: 1. За срыв подготовки уборочных машин и неудовлетворительную работу молотилок директорам МТС т. т. Пермякову и Конинову объявить выговор с занесением в личное дело и предупредить их...

В исполкоме райсовета

23 августа выездное заседание исполкома райсовета обсудило вопрос об уборке урожая и хлебопоставках в колхозах Борвукского сельсовета. Заседание отметило, что в колхозе „Свирский янтарь“, руководимом т. Шаршовым, преступно плохо и с большими потерями проходит уборка урожая...

ба государству не одано ни одного килограмма, тогда как зерно свежего обмолота размалывается и расходуется на нужды колхоза и колхозников. Осинный сев находится под угрозой срыва. Из 339 га по плану засеяно всего лишь 70 га. За срыв уборки урожая, за допущение больших потерь при уборке, за антигосударственную практику в выполнении гособязательств, за неприятные меры к расхитителям колхозного урожая, исполком райсовета снял с поста председателя колхоза Шаршова И. В. и предложил райпрокурору возбудить против него уголовное дело.

Приветствуем Сталинскую заботу о нас

С великой радостью встретили учителя Смагинской неполной средней школы Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О повышении заработной платы учителям и другим работникам начальных и средних школ“.

почетное место и советское государство проявляет большую заботу о культуре, о всемерном развитии народного образования. Этот документ обязывает нас учителей, работать еще лучше, повседневной повышая и расширяя свои знания, усердно овладевать искусством педагога. В ответ на заботу Родины мы обязуемся с удвоенной энергией продолжать дело обучения и воспитания молодого поколения страны. Учительницы Смагинской НСШ З. И. Феоктистова, А. И. Медведева, Т. И. Нефедова.

Помощь парткабинета, изучающим книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне“

Книга товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ привлекает внимание всего партийного, комсомольского и хозяйственного актива нашего района. В районе создано 39 кружков (из них 10 кружков комсомольских), в которых изучается эта замечательная книга, 120 человек изучают ее самостоятельно. Многим товарищам, чтобы они наиболее успешно и глубоко изучили книгу товарища Сталина, приходил навстречу парткабинет. Здесь подобрана вся основная и дополнительная литература к каждой теме, организована выставка. По двум темам проведены семинары руководителями кружков и совещание по первой теме. Для индивидуально изучающих книгу товарища Сталина организована постоянная консультация. Здесь получили консультацию по различным вопросам 90 человек. Товарищи задают вопросы на темы: о справедливой и несправедливой войне, например: 1) Можно ли считать войну США и Англии против Японии, ведущуюся за колонии, справедливой? 2) Если Красная Армия освободит советскую территорию и пойдет с оружием в руках дальше своих границ, будет ли это считаться справедливой войной? Парткабинетом дано ряд консультаций по вопросам открытого фронта, по определению фашизма. По всем вопросам товарищи получали из библи-

отеки парткабинета литературу, с указанием страниц, на которых освещены интересующие их вопросы (такие книги получали 60 человек). За период изучения книги товарища Сталина в парткабинет приходило на занятия 876 человек. Особенно охотно он посещается учителями неполных средних и средних школ. Постоянными посетителями парткабинета являются т. т. Лебедева, Агишова, Агибалова, Вашаркин — преподаватели Бутурлинской средней школы, Орокин — управляющий отделением госбанка, Ромашова — секретарь Валтуской комсомольской организации, ряд зав. избями-читальнями, несколько жен военнослужащих и ряд других товарищей. Однако, помощь парткабинета, изучающим книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ нельзя считать еще достаточной. В парткабинет мало еще обращаются за помощью товарищей с периферии и мы еще не все сделали для того, чтобы пробудить в них интерес к его посещению. Также недостаточно привлечено консультантов для работы в парткабинете, хотя в районе имеются хорошо подготовленные товарищи для этой почетной работы. Над этими вопросами нам следует серьезно поработать, чтобы сделать парткабинет центром партийного воспитания масс. Зав. парткабинетом А. Сомова.

Предохранить жеребых конематок от абортирования

Воспроизводство конского поголовья в условиях войны имеет огромное военно-хозяйственное значение. В проведении этого мероприятия большую роль играет не только изучение и кампания, доведение каждой конематки до жеребизации, но и сохранение конематок от абортов. От варварского отношения к жеребим конематкам наш район ежегодно теряет большой процент жеребят. Например, в колхозе „Красный нахарь“ в 1942—1943 годах из 32 жеребых конематок 20 было абортировано. В колхозах „Двигатель революции“ и „Новая деревня“ абортировано по 8 конематок. В текущем году, когда случная кампания только еще закончилась, а в колхозе „Заря в деревне“ (председатель тов. Ватрасов) уже одну конематку абортировали. Кто виноват в абортировании этой конематки так и не удалось установить, потому что она эксплуатировалась несколькими людьми. Виновником остается т. Ватрасов, допустивший обезличку в использовании конематок, он и должен нести ответственность за это. Вся причина абортирования конематок заключается в большинстве случаев в том, что на них работают случайные люди, а не постоянно закрепленные, что к этим животным варварски относятся все,

начиная от ездового, конюха, вплоть до председателя правления колхоза. Чтобы избежать абортирования конематок в текущем году, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) на каждую жеребую конематку будет выдано охранное свидетельство. Конематки будут освобождены от гужовинности и дорожных работ. Задача руководителей колхозов, сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы обеспечить закрепление всех конематок за определенными лицами, любящими животных и умеющими относиться к ним по-человечески. Эти люди должны следить за тем, как организован уход, кормление и содержание конематок. После 6 месяцев жеребости не допускать использования конематок на тяжелых работах, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки освободить их от всяких работ. К виновникам абортирования конематок должны приниматься самые суровые меры наказания и материал на них должен оформляться тот час же. Необходимо принять все меры к тому, чтобы от каждой конематки был получен крепкий здоровый жеребенок. Главный зоотехник райзо А. Лантов.

За кражу колхозного хлеба — 5 лет лишения свободы

В № 58 газеты „Колхозная правда“ от 19 августа с. г. сообщалось о краже колхозного хлеба с тола сельхозартеля „Комунар“. Выездная сессия народного суда 19 августа рассмотрела уголовное дело по обвинению Фроловых А. В. и А. А. по статье 162 п. Д. УК. За расхищение социалистической собственности Фролова А. В. приговорена к 5 годам лишения свободы. Сын ее Фролов А. А. — к

3 годам лишения свободы, оба с немедленным заключением под стражу. Ночных сторожей, охраняющих тол, откуда была совершена кража зерна Калинину М. А. — к одному году лишения свободы и Никитину В. И. — к 2 годам лишения свободы. Обещанка полей Кривенкова Н. И. за халатное отношение — к 1 году исправительно-трудовых работ. Народный судья Морозов.

Обзор международных событий

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карачева немецкие фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из этих гитлеровских газет писала: „За последние месяцы на фронте произошли события, которые не облегчают нам жизнь“. Что заложат теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия нанесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление? Ведь известно, что людоед Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удерживать Харьков, но славная Красная Армия сломала сопротивление немцев безуспешно пытавшихся сдерживать могучий натиск доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров. Военные операции на итальянском острове Сицилия закончили. Советники окончательно очистили остров от фашистских войск. За время боев неприятель потерял здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Бомбежка итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии происходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет дезертирство. Советская авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбежке подвергся Берлин, крупные военные заводы в Нюрнберге, известный авиазавод Мессершмитт и многие другие важные военные объекты. Вести о победах Красной Армии воодушевляют народы оккупированных стран на усиление борьбы с немецкими захватчиками. Французские партизаны разгромили склады оккупантов в горах Савойи и захватили находившееся там оружие. Норвежцы отказываются ехать в Германию на принудительные работы. Многие норвежские офицеры вступили в ряды подпольных патристических организаций. Немцы ввели в стране осадное положение, но им не удается сломить растущее сопротивление масс. В Югославии крестьяне с оружием в руках защищают собранный урожай и убивают немецких чиновников и солдат, являющихся в деревни отбирать хлеб. Мужественно борются югославские партизаны. В Дании за последние дни пуцаны под откос 5 немецких воинских поездов. В столице Дании — Копенгагене взорван большой алюминиевый завод, работавший на оккупантов, в городе Одессе произошли кровавые столкновения между немцами и датскими рабочими. В ряде городов Дании рабочие объявили забастовку. Чем крепче удары, наносимые гитлеровцам на советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу.

Хорошо работает молодежь

Хорошо работает на озимом севере молодежь колхоза „Красное Солнышко“. Саац Дуренков Жэзия и Олантаев Коля на десятиградной сеялке выполняют дневную норму до 6 гектаров, при норме 5 га. Не отстают от них Черепенникова Тоня и Сисикина Шура.

Категоризация посева хорошее, сеют без пропусков. Рабочий день они начинают аккуратно с 5—6 часов и продолжают сеять до темноты. Лошади и инвентарь содержат в порядке. Дуренков Н. С. — председатель колхоза „Красное Солнышко“.